

	CLASIFICACIÓN	PERSP.
Solvencia		
Jul-26	A-	Estables
Jan-26	A-	Estables
Depósitos CP		
Jul-26	C-2	Estables
Jan-26	C-2	Estables
Depósitos LP		
Jul-26	A-	Estables
Jan-26	A-	Estables

Feller Rate ratifica en “A-” la calificación de la solvencia de Asociación La Vega Real de Ahorros y Préstamos.

24 JULY 2026 - STO. DOMINGO, R.DOMINICANA

Feller Rate ratificó en “A-” la calificación de la solvencia de Asociación La Vega Real de Ahorros y Préstamos (ALAVÉR). Las perspectivas de la calificación son “Estables”.

La calificación de Asociación La Vega Real de Ahorro y Préstamos se sustenta en una adecuada capacidad de generación, respaldo patrimonial y perfil de riesgo. Además, la calificación incorpora un moderado perfil de negocios y fondeo y liquidez.

ALAVÉR atiende a los segmentos de personas y empresas, ofreciendo préstamos para la vivienda y de consumo, así como créditos orientados a la banca empresa, principalmente pymes. Complementariamente, cuenta con servicios asociados a tarjetas de crédito y cuentas de ahorro, entre otros. El modelo de negocios de la entidad apunta a otorgar un servicio con un trato cercano a sus asociados como principal factor diferenciador.

La institución tiene una posición de nicho en la industria financiera, consistente con su actividad y foco en la zona geográfica donde opera. En la industria de asociaciones, la entidad alcanzó una cuota de 3,8% en colocaciones a mayo de 2026, situándose en la cuarta posición del ranking. Conforme a su origen y trayectoria, ALAVÉR tiene una alta presencia en la provincia de La Vega, alcanzando un 68,9% de las colocaciones de las asociaciones, a la misma fecha.

Los resultados y retornos de ALAVÉR se posicionan en niveles consistentes con el perfil de su cartera de créditos y tamaño. Sus ingresos provienen principalmente de la actividad crediticia, manteniendo una trayectoria creciente, conforme a la expansión del portafolio. Adicionalmente, en el primer semestre de 2026 la entidad registró un descenso de su costo de fondos, condición apoya su margen financiero. Por su parte, el gasto por provisiones es acotado y muestra un comportamiento relativamente estable, reflejo de mejorados indicadores de calidad de cartera. Con todo, la entidad opera con una estructura de gastos operativos elevada, asociada a las limitaciones de escala y a su modelo de atención personalizada, lo que repercute en rentabilidades que se ubican por debajo de la industria.

El resultado antes de impuesto sobre activos totales promedio de la asociación alcanzó un 1,6% en 2025 y un 1,3% anualizado a junio de 2026, favorecido también del ingreso no operacional, principalmente asociados a la gestión de pólizas de seguros y a la recuperación de activos castigados, aunque se mantuvo por debajo del 1,9% registrado por la industria comparable.

ALAVÉR, por su condición de asociación de ahorros y préstamos, no cuenta con accionistas que puedan hacer aportes de capital en casos de estrechez de liquidez. Este riesgo se mitiga, en parte, por la adecuada capacidad de generación de resultados y la continua capitalización de utilidades, que ha permitido un avance paulatino del patrimonio. A mayo de 2026, su indicador de solvencia se situó en 29,7% (31,9% para el promedio de las asociaciones), manteniendo una holgura cómoda para el avance de la operación.

La entidad exhibe una buena gestión del portafolio de créditos, con indicadores de calidad de cartera en rangos controlados y consistentes con su actividad. A junio de 2026, la cartera vencida retrocedió de manera significativa, disminuyendo un 21% respecto de 2025, revertiendo la tendencia al alza observada desde 2023. Así, el indicador de morosidad mayor a 90 días se situó en 1,5%, con una cobertura de provisiones en 1,6 veces.

La estructura de financiamiento de ALAVÉR tiene una alta exposición a depósitos del público, con una mayor participación de depósitos a plazo, lo que afecta el costo de

fondos, especialmente ante escenarios de mayores tasas de interés. Con todo, la entidad mantiene una presencia buena de ahorrantes, lo que aporta a la diversificación y a contrarrestar, en parte, los efectos de las alzas de las tasas de mercado. En tanto, la asociación mantiene una buena posición de liquidez, con holgura respecto a las razones de liquidez normativas.

ALAVÉR definió un plan estratégico para el período 2026-2028, centrado en fortalecer la experiencia del cliente, ampliar su presencia de mercado, mejorar la eficiencia operativa mediante la digitalización y consolidar una cultura organizacional orientada al cumplimiento y la sostenibilidad. El desarrollo de los planes debería contribuir a la preservación de una adecuada capacidad de generación de resultados que sustente el fortalecimiento interno de capital para acompañar el crecimiento de la actividad.

PERSPECTIVAS: ESTABLES

Las perspectivas “Estables” asignadas a la calificación de Asociación La Vega Real se sustentan en su trayectoria y buena posición de mercado en la provincia de La Vega, junto a una adecuada gestión del portafolio de créditos y un perfil financiero consistente con su escala y operación. Hacia adelante, Feller Rate espera que los proyectos asociados a la transformación digital puedan repercutir favorablemente en los niveles de eficiencia.

Un alza de calificación se podría dar en el caso de avances importantes en el nivel de eficiencia, junto a sostener, en el tiempo, una capacidad de generación en rangos de la industria.

La calificación podría bajar por un deterioro significativo de su capacidad de generación de resultados e indicadores de respaldo patrimonial.

Contacto: María Soledad Rivera - Tel. 56 2 2757 0400